

ಯೋಹಾನನು ಬರೆದ ಮೂರನೆಯ ಪತ್ರಿಕೆ

ಲೇಖಕ:

ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸುಕ್ರಿಸ್ತನ ಮೂಲ ಅಪೋಸ್ತಲನಾದ ಯೋಹಾನನು

ದಿನಾಂಕ:

ಬುಹುಶಃ ಕ್ರಿ.ಶ. 85 ಮತ್ತು ಕ್ರಿ. ಶ. 95.

ವಿಷಯ:

ಮೂರು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳು – ಯೋಹಾನನ ಒಳ್ಳೆಯ ಸ್ನೇಹಿತನಾದ ಗಾಯನು ನಿಜವಾದ ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಹಾಗೆ ನಡೆಕೊಂಡವನು, ದಿಯೋತ್ರೇಫನು ತನ್ನನ್ನು ಹೊಗಳಿಕೊಂಡು ಯೋಹಾನನನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದವನು, ಮತ್ತು ದೇಮೇತ್ರಿಯನು ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾದವನು. ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಗಾಯನು ಮತ್ತು ದೇಮೇತ್ರಿಯನ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಹಿಂಬಾಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ದಿಯೋತ್ರೇಫನ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ನಿರಾಕರಿಸಬೇಕು. ವಚನ 11 ಮುಖ್ಯವಾದ ವಚನವಾಗಿದೆ.

1₁

1:1 “ಹಿರಿಯನು”– 2 ಯೋಹಾನ 1.

“ಗಾಯನು”– ಅಪೋಸ್ತರ ಕೃತ್ಯದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪೌಲನ ಪತ್ರಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ಮೂರು ಜನರು ಗಾಯನು ಎಂಬ ಹೆಸರನ್ನು ಹೊಂದಿರುವವರು ಇದ್ದಾರೆ (ಅಪೊ 19:29). ಆ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಈ ಹೆಸರು ತುಂಬಾ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿತ್ತು, ಮತ್ತು ಆ ಮೂರು ವ್ಯಕ್ತಿಗಳಲ್ಲಿ ಇವನು ಒಬ್ಬನಾಗಿದ್ದನೋ ಇಲ್ಲವೋ ಅಥವಾ ಇವನು ಬೇರೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯೋ ಏನೋ ನಮಗೆ ಗೊತ್ತಿಲ್ಲ.

“ಸತ್ಯವಾಗಿ ಪ್ರೀತಿಸುವ”– 2 ಯೋಹಾನ 1 2

1:2 ಗಾಯನು ಒಳ್ಳೆಯ ಆತ್ಮಿಕ ಜೀವಿತವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದನು. ಆದರೆ ಅವನು ಬೇರೆ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಕಷ್ಟಪಡುತ್ತಿದ್ದನೆಂದು ತೋರುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಇವುಗಳು ಅವನ ಆರೋಗ್ಯವನ್ನು ಬಾಧಿಸುತ್ತಿದ್ದಿರಬಹುದು. ಸಂದೇಹವೇ ಬೇಡ, ನಿಜವಾದ ನೀಡಿಕೆಯಲ್ಲಿದ್ದ ಗಾಯನಿಗೆ ಯೋಹಾನನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದನು. 3

1:3 “ಬಹಳ ಸಂತೋಷ”– 2 ಯೋಹಾನ 4.

“ನನ್ನ ಸಹೋದರರು”– ಆತ್ಮಿಕ ಸಹೋದರರು, ಕ್ರಿಸ್ತನಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು.

“ಸತ್ಯವಂತನಾಗಿ ನಡೆಯುವವನು”– ಗಾಯನು ಪ್ರಮಾಣಿಕನಾಗಿದ್ದನು ಮತ್ತು ದೇವರ

ಪ್ರಕಟನೆಗೆ ನಿಷ್ಠಾವಂತನಾಗಿದ್ದನು. ಅವನು ಸತ್ಯವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿಕೊಂಡು ಅದರಂತೆ ನಡೆದನು.

“ಸತ್ಯವನ್ನನುಸರಿಸಿ”- 2 ಯೋಹಾನ್ 4.

“ನನ್ನ ಮಕ್ಕಳು”- ಅವನ ಅರ್ಥ ಆತ್ಮಿಕ ಮಕ್ಕಳು, ಅವನ ಸೇವೆಯ ಮೂಲಕ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಕಡೆಗೆ ಬಂದವರು ಅಥವಾ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದಿಂದ ಅವನು ಪ್ರೋಷಿಸಿ ಬೆಳೆಸಿದವರು. 1 ತಿಮೊ 1:2. 5

1:5 “ನಂಬುವವನಿಗೆ ಯೋಗ್ಯವಾಗಿ”- ದೇವರ ವಾಕ್ಯಕ್ಕೆ ಅವನ ವಿಧೇಯತೆಯು ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸೇವೆಯಲ್ಲಿರುವವರಿಗೆ ಅವರ ನೀಡಿಕೆಯಲ್ಲಿ ಸಹಾಯಮಾಡಲು ಅವನನ್ನು ನಡೆಸಿತು. ತಾನು ಕಲಿತ ಸತ್ಯವನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪದಲ್ಲಿ ಮಾಡಿದನು - ನಮ್ಮೆಲ್ಲರಿಗೂ ಉದಾಹರಣೆಯಾಗಿ.

6

1:6 “ಪ್ರೀತಿ”- ಕ್ರಿಯೆಯಲ್ಲಿ ತೋರಿಸುವ ಪ್ರೀತಿ - 1 ಯೋಹಾನ್ 3:16-18.

“ದೇವರ ಸೇವಕರಿಗೆ ಯೋಗ್ಯವಾದ ರೀತಿ”-ಊರಿನಿಂದ ಊರಿಗೆ ಪ್ರಯಾಣಮಾಡುತ್ತಾ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸಾರುವ ಸುವಾರ್ತೆ ಸೇವಕರನ್ನು ಯೋಹಾನ್‌ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಸುವಾರ್ತೆ ಸಾರಲು ಬೇರೆ ಊರಿಗೆ ಹೋಗಲು ಸಮಯ ಬಂದಾಗ, ಗಾಯನು ಅವರಿಗೆ ಬೇಕಾದ ಸಮಾನುಗಳು ಅಥವಾ ಹಣವನ್ನು ಕೊಡುತ್ತಿದ್ದನು.

“ಚೆನ್ನಾಗಿರುವುದು”- ಸ್ಥಳೀಯ ಕ್ರೈಸ್ತ ಸಭೆಗಳು ದೇವರು ಕರೆದು ಮತ್ತು ಸೇವೆಯಲ್ಲಿಟ್ಟಿರುವ ದೇವರ ಸೇವಕರನ್ನು ದೇವರಿಗೆ ಮೆಚ್ಚುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸನ್ಮಾನಿಸಬೇಕು.

7-8

1:7-8 “ಕ್ರಿಸ್ತನ ಹೆಸರನ್ನು ಪ್ರಸಿದ್ಧಿಪಡಿಸುವದಕ್ಕೋಸ್ಕರ”- ಕರ್ತನಾದ ಯೇಸುವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. ಈ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಸೇವಕರು ತಮಗಾಗಿ ಹೊರಗೆ ಹೋಗಲಿಲ್ಲ ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಅಥವಾ ಗಳಿಕೆಗಾಗಿ ಹೋಗಲಿಲ್ಲ. 7

1:7 “ಅನ್ಯಜನಗಳಿಂದ”- ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಅವರು ಮುಖ್ಯವಾಗಿ ಯೆಹೂದ್ಯರಲ್ಲದ ಜನರೊಂದಿಗೆ ಕೆಲಸ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನು. ಈ ಕ್ರಿಸ್ತನ ಸೇವಕರು ಅವರ ನೀಡಿಕೆಗಳಿಗಾಗಿ ದೇವರನ್ನು ನಂಬಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಸತ್ಯವನ್ನು ಸಾರಲು ಹೋದರು. ಮತ್ತು ಅವರು ಹೋದ ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿರುವ ಜನರ ಸಹಾಯವನ್ನು ಅವರು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಿಲ್ಲ. ಸಭೆಯಲ್ಲಿರುವ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಅವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಅವರು ಬಹಳ ಕಷ್ಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತಿತ್ತು. 8

1:8 “ಸತ್ಯಕ್ಕೆ ಸಹಕಾರಿಗಳಾಗುವಂತೆ”- ಎಲ್ಲಾ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳು ಸುವಾರ್ತೆಸೇವಕರಾಗಲು ಅಥವಾ ಪ್ರಯಾಣ ಮಾಡುವ ಸುವಾರ್ತೆಕರಾಗಲು ಅಥವಾ ದೇವರ ಸೇವಕರಾಗಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಎಲ್ಲರೂ ಅಂತಹವರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬಹುದು. ಸಂಪೂರ್ಣ ಸಭೆಯು ಒಂದು ಹೃದಯ ಮತ್ತು ಒಂದೇ ಮನಸ್ಸಿನಿಂದ, ಈ ಭೂಮಿಯ ಮೇಲಿರುವ ಎಲ್ಲರಿಗೂ

ಸುವಾರ್ತೆ ಮುಟ್ಟಲು ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲಾ ಸಾಧ್ಯತೆಗಳನ್ನು ಉಪಯೋಗಿಸಬೇಕು. 9

1:9 “ದಿಯೊಶ್ರೇಫನು”– ಇವನು ಪ್ರಯೋಜನಕ್ಕೆ ಬಾರದ ವ್ಯಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದನು, ಬಹಳ ಸೊಕ್ಕಿನ, ಬಹಳ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯುಳ್ಳವನಾದ ಇವನಿಗೆ ಅಪೋಸ್ತಲನಾದ ಯೋಹಾನ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲ. ಇವನು ಎಲ್ಲರೂ ನೋಡುವ ಮತ್ತು ಗೌರವಕೊಡುವ ಮತ್ತು ವಿಧೇಯರಾಗುವ ಹಾಗೆ ಸಭೆಯಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅಧಿಕಾರದಲ್ಲರಬೇಕೆಂದಿದ್ದನು. ಆ ರೀತಿಯ ಜನರು ಇನ್ನು ಸಹ ನಮ್ಮ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ. ಕ್ರಿಸ್ತನಿಗಲ್ಲದೆ ತಮ್ಮ ಸ್ವಲಾಭಕ್ಕಾಗಿ ಮಹತ್ವಾಕಾಂಕ್ಷೆಯುಳ್ಳವರ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದಿರಬೇಕು. 10

1:10 “ಹರಟೆಕೊಚ್ಚುವವನಾಗಿ”– ಎಲ್ಲರನ್ನು ಕೆಳಗಿಳಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಮೊದಲ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆಬಹುದೆಂದು ಕೆಲವರು ಯೋಚಿಸುತ್ತಾರೆ. ಬೇರೆಯವರ ಗೌರವವನ್ನು ಹಾಳುಮಾಡುವುದರ ಮೂಲಕ ಅವರು ಪ್ರಕಾಶಿಸಬಹುದೆಂದು ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲದೆ ಊಹಿಸುತ್ತಾರೆ.

“ಸಭೆಯೊಳಗಿಂದ ಬಹಿಷ್ಕರಿಸುತ್ತಾನೆ”–ಸುವಾರ್ತೆಯನ್ನು ಸಾರುವ ದೇವರ ಸೇವಕರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ಯಾವ ಆಸಕ್ತಿಯೂ ಅವನಿಗೆ ಇರಲಿಲ್ಲ, ಬೇರೆಯವರು ಸಹಾಯಮಾಡುವದನ್ನು ಸಹ ತಡೆಯುತ್ತಿದ್ದನು, ಬಹುಶಃ ಈ “ಸಹೋದರರು” ಅವನ ಪ್ರಾಬಲ್ಯಕ್ಕೆ ಅಡ್ಡಿಯಾಗುತ್ತಾರೆಂದು ಯೋಚಿಸಿದನೋ? 11

1:11 “ಒಳ್ಳೆ ನಡತೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸು”– 1 ಕೊರಿಂಥ 4:16; ಎಫೆ 5:1; 1 ಥೆಸ 1:6; 2:14; ಇಬ್ರಿ 6:12; 13:7.

“ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಮಾಡುವವನು ದೇವರಿಂದ ಹುಟ್ಟಿದವನಾಗಿದ್ದಾನೆ”– ಅಂದರೆ, ದೇವರಿಂದ ಪ್ರಕಟಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಹಾಗೆ ಯಾರು ಒಳ್ಳೆಯದನ್ನು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡುವವನು – 1 ಯೋಹಾನ್ 3:7-10. ಮನುಷ್ಯನು ಒಳ್ಳೆಯದೆಂದು ಯೋಚಿಸುವದೆಲ್ಲವೂ ದೇವರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯದಾಗಿರುವದಿಲ್ಲ (ಲೂಕ 16:15).

“ಮಾಡುವವನು”– ಅವನು ಒಂದು ಕಾರ್ಯದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತಾಡುತ್ತಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಜೀವನ ನಡತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತಾಡುತ್ತಿದ್ದಾನೆ. 12

1:12 “ಸಾಕ್ಷಾತ್ ಸತ್ಯದಿಂದಲೂ”– ಬೇರೆ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹೇಳುವುದಾದರೆ, ಅವನು ದೇವರ ಸತ್ಯವನ್ನು ಕಾರ್ಯರೂಪದಲ್ಲಿ ಅಭ್ಯಾಸಿಸಿದನು, ಮತ್ತು ಸತ್ಯವೇದದ ಪ್ರಕಾರವಾಗಿ ಅವನು ಒಳ್ಳೆಯ ಮನುಷ್ಯನಾಗಿದ್ದನು. ನಾವು ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿರ್ಣಯಿಸುವುದರ ಮೂಲಕ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರಾದ ನಾವು ಏನಾಗಿದ್ದೇವೆಂದು ನಿರ್ಣಯಿಸುತ್ತದೆಂದು ದೇವರ ವಾಕ್ಯವು ಹೇಳುತ್ತದೆ. 14

1:14 “ನಿನಗೆ ಶಾಂತಿ ಇರಲಿ”– ಯೋಹಾನ್ 20:19,21,26; ರೋಮಾ 15:33.